

ELŐFIZETÉS.

ARADYBAN ES VIDÉKEN
 Egy évre ... 180 kor.
 Fél évre ... 90 kor.
 Egy negyed évre 45 kor.
 Egy hónap ... 15 kor.

Nyitási költségek megállapodás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Arad és csanádi egyesült vasúti palotájában.
 TELEFON-SZÁM: 697.

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Részvénytársaság.
 Bulevardul Regala Ferde-
 rad L. (József tőh.-ut 22.)
 TELEFON-SZÁM: 161.

Arad, 1920.

Főszerkesztő:
Stamber József.

Kedd, február 17.

Elhanyagolt aradi papírok.

Az aradi pénzügyi részvények érthetetlenül alacsony áron állanak. Még ma is alig haladják túl a békeidőbeli árfolyamokat, úgy, hogy a pénz értékének próba esőkkenésével és az intézeti ingatlan és egyéb vagyonok enormis emelkedésével azok a nines arányban. Oka ennek az, hogy a spekuláció rávetette magát a valutákra, melyek gyors nyereség elérésére nyújtottak alkalmat és elvonták a tőkés figyelmét a szolid befektetést biztosító papiroktól. A budapesti tőzsdén a békeidőbeli értékeknek kétszeresétől ötszöröséig szöktek fel az árfolyamok, míg itt alig van kereslet. Ideje volna, hogy a tőzsde itt is megnyíljon ismét, hogy a tőkés figyelmét szálal a reális és gazdag fedezettel bíró részvényekre ráirányíttassék.

Arad új képviselője.

Vasárnap járt le a lemondás folytán megüresedett aradi mandátum betöltésére a jelölés. Dr. Német János választási előkhöz a Kazinczy-utcai polgári iskolában 52 aradi polgár aláírásával ellátott ajánlás érkezett, amely Arad képviselőjévé Toma Stelian ajánlja. Minthogy más jelölés nem érkezett, február 24-én nem lesz választás a Stelian megválasztott képviselőnek fogják deklarálni.

Négy jelölt egy kerületben.

Február 24-én lesz a borosjenői kerületben a képviselőválasztás, amely izgalmasnak ígérkezik. A jelölések határideje vasárnap járt le. Összesen négy jelölt fog küzdeni a mandátumért: dr. Surcu János, a kerület volt képviselője, dr. Pasentiu Szilviusz ügyvéd, Corbu Miklós bokszei földműves és Lazarescu Miklós világi földműves. Jelölték még Popoviciu berzai lelkészt is, de a jelölést visszautasították, mert a jelölt ívét nem 50 választó írta alá.

Tábornok — tábornokért.

Hamilton angol tábornok levelet írt a „Times”-hez, melyben érte, hogy Lieman von Sanders tábornokot töröljék a vétkesek névjegyzékéből. Hamilton tábornok kijelenti, hogy úgy is, mint a többi katonák, akik a Dardanellák mellett harcoltak, meg vannak róla győződve, hogy mindig lovasgiansan verekedett és sohasem adott parancsot a kórházak és kórházakjok lövetésére.

Ha a korona nullára süllyed . . .

Az osztrák korona alacsony állása Zürichben — a mely valószínűvé teszi, hogy a külföldi piacon ez a valuta teljesen értéktelenné válik — a Prager Tagblattot arra ösztönözte, hogy egy szakembernek felvesse azt a kérdést, mi lenne ennek az esetnek a gyakorlati következménye. Íme a válasz:

— Mi történik akkor? Akkor a svájci tőzsde beszünteti a korona jegyzését, mert egy eladhatatlan áruval nem lehet kereskedni, legfeljebb el lehet ajándékozni. A további következménye azonban az lenne, hogy a korona Amsterdamban és más jó valutájú országban is elvesztené fizetési és vásárló képességét. A mostani állapotához képest azonban nagy változás nem állana be, mert hiszen az osztrák pénzért a nyugati országokban már nem lehet semmit sem venni, hanem vagyontárgyakkal, cseretárgyakkal vásárolnak vagy betáblázott hitellel. Államosodhoz ennek semmi köze, mert hiszen az állam a maga tartozását, a rug nem aranyra szól, ugyanazzal a nyomoruságos pénzzel fizeti, a melyet a külföld értéktelenné tekint.

Ha a korona Zürichben eladhatatlan lesz, ennek következménye az, hogy a frank Bécsben kimegy a forgalomból, éppugy a dollár és a font. Ha a korona Zürichben egy centimbe került, ez azt jelenti, hogy a frank Bécsben 100 koro-

nát ér; ha a korona Zürichben értéktelenné válik, akkor a frank Bécsben éppugy lehet 500, mint 50.000 korona értékű. A frank-kereskedés véget ér.

Valóságos gazdagság az egész világszerte van. Egy briliáns gyűrű például, a melyik 1000 koronát ért a háború előtt, most Bécsben körülbelül 100.000 koronát ér. A svájci értéke volt háború előtt 1000 frank, ma talán 5000 frank. Bécs éppugy, mint Német-Ausztria szerencsére igen gazdag gyémántban, gyöngyben és más drágakövekben. Háború idején óriási értékeket csempészték be ebben a formában külföldről, különösen Amsterdamból és most ennek a körülménynek lehet köszönni, hogy legalább ennek a könnyen mozgatható, értékes javaknak a tartaléktőkéje az utóbbi években megerősödött és különféle formában érvényesül.

A mint a helyzet mutatja, a német birodalomnak és Csehszlovákiának sem fog jobban menni, ha nem jön javulási fordulat. Hiszen a cseh korona sem komolyan fizetképes Zürichben és egy márkáért is 10 centimef adnak. A nyugati és tengerentúli „gazdag” országok sejtik is már, hogy végülök viselik a veszteség terhét, de ennek teljes tudatára még nem mentek és fette majd csak akkor kapnak, a mikor már igen későn lesz.

Ausztria nem csatlakozik Németországhoz.

Bucuresti. Bécsből jött jelentés szerint Renner kancellár az újságírók előtt nyilatkozatot tett, hogy Ausztriának a mostani szomorú helyzetből való kijutása csak úgy remélhető, ha a nyugati államok pénzügyileg segítyezik. Ausztriának Németországhoz való csatlakozásáról szó sem lehet, ellenkezőleg Ausztriának az az érdeke, hogy a szomszédos államokkal Csehszlovákiával és a déli államokkal mielőbb megállapodásra jusson. Amint a nyugat-magyarországi kérdés megoldást nyert, Ausztria meg fogja magát értetni a magyar kormányval. A

kancellár annak a reményének adott kifejezést, hogy az osztrák köztársaság a mostani súlyos helyzetéből mihamarabb ki fog kerülni. — A bécsi Osztrák-Magyar bank vezértilkára most érkezett vissza Hollandiából azzal a jelentéssel, hogy Hollandia kész Ausztriának egy nagyobb kölcsönt adni, amint az osztrák belső állapotok konszolidálódnak és az ország vezetése erős kezekben lesz.

— Kolesakot kivégezték. BUCURESTI. A Daily Herald jelentése szerint Kolesak admirális a bolsevisták kivégezték.

Visszavert bolsevikiek.

BUCURESTI. Tegnap Pop C István miniszterelnök-helyettes elnöklése alatt minisztertanács volt, amelyen a Dnyeszter melletti helyzetet vitatták meg. A miniszter táviratekat olvasott fel, amelyekből kitűnt, hogy az orosz bolsevik hadsereg megkísérelte az átkelést a Dnyeszteren, de a román csapatok ezt visszautasították. A helyzet következtében a legfőbb haditanács feloszlását egyelőre elhalasztották.

Az aradi valuta piac.

A mai valutapiac ismét igen élénk volt. Vasárnap a dollár, a mely az előző napon 220—225-on állott, helyi spekulánsok felhajtották 250-ig, hétfő reggelre azonban esett és déln 230-on állott. Hírsek szerint a dollárban további erősítés is várható. Temesváron a dollár iránti kereslet igen lanyha volt, még 230-as árfolyamon sem akadt vevő. A márka mindvégig szilárd maradt, kötések 395—400-nál történtek. A lei árfolyama dacára a különböző mesterséges spekulációknak, változatlan maradt. Apró lei 3.—, nagy 305-el cserélt gazdát. A huszkoronás arany megállt 900-on, míg az ezüst elérte a 18.50-et. Frankban nincs üzlet. Ma délutánig az egyes valutákban a következőképen alakultak ki az árfolyamok: Dollár 230, márka 400, lei 3—305, huszkoronás arany 900, ezüstkorona 18.

A szegények pénze.

Azok a szegények, akik a várostól kapnak kisebb-nagyobb segélyösszegeket, naponta tömegesen keresik fel a városi hivatalokat és előadják panaszukat, hogy február hónapra járó pénzüket még mindig nem kapták meg. Utána jártunk a dolagnak és megállapítottuk, hogy miért akad meg minden hónapban a szegények pénzének kifizetése. A segélyezettnek névsorát hónapról-hónapra állítják össze, a lista több hivatalos reterán megy keresztül, amíg végre a számvetésés a kiutalandó összegeket számszefti. De ezzel még ninesen véglegesen elintéztve az ügy. A kiutalási határozatok a városi kiadóhivatalba kerülnek, ahol névre szóló kézbesítést állítanak ki, ami hosszú ideig tart. A kézbesítő is sokáig járja be a várost. Így történik, hogy ma február 16-án még mindig nem kapták meg a szegények segélyüket. Ezt a szomorú körülményt az illetékes hatóságok figyelmébe ajánljuk azzal, hogy hátha egyszerűsíteni lehetne a segélyezését úgy, hogy a rászorult szegények a hónap elején kaphják meg szükösén mért segélyüket.

Népszavazás Schleswigben

BUCURESTI. Párisi jelentések szerint Schleswig-Holsteinban meg történt a népszavazás. 71000 szavazatot esett a dánokra, míg a németek mindössze 29000 szavazatot kaptak. Ha a szavazási eredmény csak az első szavazási zónára, a második szavazási zónában a németek vannak túlsúlyban.

Zavarok egy házvételnel.

A különféle közhasználatban lévő valuta furcsa zavart idézett elő Aradon egy házvétel kapcsán. Fritz István aradi lakos megvette Codilla Sándor aradi építész Kölcsey-utca 10. szám alatti házát. Fritz azt állítja, hogy szótvetőkoronánál, Codilla pedig ezzel szemben azt vitatja, hogy szótvetőkoronánál. A zavart az idézte elő, hogy Codilla a vásár megkötésekor nem vette át az előleget, mert azt napként volt az tizenharmadika, hanem huszonöt órára opoiós levelet adott Fritznek a házra. Mikor másnap az előleg kifizetésére került a sor, nem tudták megállapítani, hogy az opoiós levelet ki küldte: ószag után k vagy l betű van-e írva. Közjegyzőből fordulnak, de ez sem tudja elismerni a zavart, úgy, hogy valószínűleg a bíróságnak kell majd igazságot szolgáltatni ebben az ügyben.

MŰVÉSZET.

* **Hovos Sándor** hatalmas történelmi drámájának premierjét nagy érdeklődés előzi meg. A főszerepek Csigo Böske, H. Harmath Józsa, Várna. Logossy, Fergács, Földes, Ungvári kezében vannak. Szombaton délután a Martha, ez a pompás vigopara, vasárnap délután pedig a Csárdaakirályó van műsorra tűzve.

* **A Modern Kabaré új műsora** kedden mutatják be negyedézer. A 14 számból álló nagyszabású műsorból különösen kiemelkednek a Barcarolla-duo nagyszerű orosz tánc, a Glina akrobata-pár szenzációs produkciói, Gamberto illuzionista boszorkányos ügyességű bűvész mutatványai, Angéline Bannois, Bellini, Nádas, Kabos, stb. nagyszerű színi műsora. Pompás szereposztásban kerül színre a „Szellam” című kacagtató bohózat.

* **Jön az Aradi Futár!** Minden nikk szenzáció lesz. Egyes szám ára csak 2 korona.

* **Bizon és Brano** címmel új érdeklődést novellát a Szezon legújabb számba Darvas Lajos; A két folytatásos regény mellett kiváló novellák, versek élénkítik meg ezt a nívós irodalmi lapot.

* **Páris gyermeke I. — az Urániaiban.** A Páris gyermeke című dráma meséjét Rostand költői élménnyel szötte a szárnyaló elgondolásai nagyszerűen érvényesülnek a hatalmas arányú filmen. A drámai film első részét kedden mutatja be utóijára az Uránia.

* **Aphrodite utóijára** kedden az Apollóban. Az Aphrodite csodaszép művészi filmjét még csak kedden vetíti az Apolló színház.

* **Török György** festőművész képzőművészeti és Naményi Erzelet kirakodásában már megtekinthető reggel 8 órától este 6 óráig.

Apponyi válasza a békekonzferencia jegyzékére.

Bucuresti. Lyonból jelentik az Izbandának: Az a határidő, amelyet a magyar békedelegátusok a békeszerződésre való nyilatkozat megküldésére kaptak, csütörtökön este nyolc órákor lejárt. Apponyi gróf a jelentések szerint csütörtök

kön délnben adta át a magyar kormány válaszát, amely egy terjedelmes okirattól és számtalan mellékletből áll. A formális ülés Nenillyben vagy a Qai D'Orsayban lesz.

Magyar asszonyok — Amerikához.

Vajkay Júlia asszony, a Magyar Vöröskereszt Egyet genfi missziójának tagja, a magyar asszonyok nevében több kiváló amerikai személyiségnek a Szibériában sanyaló hadifoglyok érdekében levelet küldött. A levél így hangzik:

— Azt mondják, hogy az szava nagy sulyal bír hazájában. ezért bátorkodunk figyelmebe ajánlani Müller-Herst dán konzul jelentését a Szibériában sanyaló hadifoglyokról. 1919. januárjában a magyar és osztrák Vörös Kereszt kérték a szövetségesek legfőbb táncsát Párisban, engedje meg, hogy megbizottáik Szibériába utazhassanak a foglyok hazatérésének előkészítésére. Legfőbb érjük az volt, hogy még ha rögtön el is indulhatna az első hadifogoly szállítmány Vladivosztozkából, jó idő múlva el a békekötés után, mire e szerencsétlenek utolsó maradéka elérhetné hazáját. Ezen érvnek épp oly kevés hatása volt, mint a többinek. A szibériai hadifoglyok hazaszállítása még ma sem kezdődött meg, pedig itt a tél és azt mondják, a szállítás az erős fagy beálltával lehetetlené válik. Így tehát kétszáz ezer ember arra van kárhozható, hogy a hatodik telet töltsék Szibériában, a háboru vége óta a másodikat.

— Tudják Önök, Ön és honfitársai, hogy ez kétszáz ezer ember halálát jelenti? A szövetségesek

nem érzik-e, hogy kötelességük módot adni nekik, hogy éljenek, ha megakadályozták, hogy hazatérjenek, amíg a szállítás lehetséges volt? Vajjon érzékelen szemtanúi lesznek-e — főleg Amerika és Japán, akik elég közel vannak hozzájuk, hogy segítségükre legyenek — kétszáz ezer ember lassu halálának, akiket az 6 bekegye zsilukkal hagytak olyan viszonyok között, mint amilyeneket Müller-Horst ur vázol? Uj erdő kelt a szibériai pusztaságban, keresztek erdeje. Látja Ön a feketet kereszket, a fehér, könyörtelen hóban. látja, hogy nő az erdő napról-napra, míg fogynak-fogynak a fák a lakói? A Megváltó e szent jelvényei hangtalan, némaságukban kiáltják az Égnek a legnagyobb bünt, mit valaha az emberiség lelkére vetf.

— Bocsásson meg Uram, ha a szavunk kíméletlen, panaszol és vándol. Magyar asszonyok vagyunk. Azok ott a szibériai keresztek alatt a testvéreink. Magyar asszonyok nem tudnak többé sírni öt év óta szenvedései az utolsó könnyet is kiapasztották a szemükből. Üldögélnek rombadólt ott homokban a hideg tüzhely mellett és hallgatják, amit a szívük mesél távol kedveseik szenvedéséről és ha torkukból kiszakad a hang, jajosan hördül, mint amazoké a szibériai pusztában.

800-an tűzveszélyben.

A „Neues Wiener Journal“ jelenti: A múlt hét egyik estéjén, hatalmas tűzfény ejtette izgalomba a bécsi lakosságot. A Práterben lángban állott a Drittes Kaffehaus, az ismert mulatóhely, összes melléképületeivel együtt. Az épületben farsangi multság volt. A „Die Johannesbacher“-nevű turistaegyesület rendezte s körülbelül nyolcszázan voltak jelen — tiroli ruhában. A legjvában folyt a multság, amikor elhangzott a kiáltás: Tűz van! Az egyik sarokban láng lobbant föl. A vendégek között óriási pánik támadt. Mind a ruhatárhoz igyekezett, hogy felöltöket megkaphassák. Hiába sietették ki őket a szabadba az alkalmazottak, mindenáron a ruháikat akarták megmenteni. Szerencsére néhány cendőrnek volt anny! lélekjelenléte,

hogy a ruhákat a szabadba dobálták ki. A vendégek erre a ruhák után tódultak és a terem néhány per calatt kiürült.

A tüzet az okozta, hogy egyik kémény rossz karban volt és onnan törték ki a lángok, amelyek hihetetlen gyorsasággal terjedtek szét az egész épületen. A tüztöltés munkája nehéz volt, mert ki-tűnt, hogy a víznyomás túlságosan alacsony ahhoz, hogy a mentési akció sikeres lehessen. A tűz késő hajnalig tartott.

Popper Irén női kalap szalonját

(Haros-a L, I. emelet.) megnyitotta. A talaikításokat legpontosabban és leggyorsabban vállalom. A n. b. hölgyközönség szives pártfogását kérem. 720

Rum és Likör

összesen béké mindőségben nagyban eladós. 7390

Teodor Erenyi Arad, Dobó-u 3.

Értesítés!

Arad és gyaaju szövetek nagy mennyiségben érkezték. Készítünk mérték után férföltönyöket gyaaju szövetből 1100 K-tól feljebb. Raktár nagy választékban legújabb divatu ármeneti tavaszi készletűk. Nagy választékban tavaszi szövet készítményű kész férfi-, nő- és gyermekruhák. Kérjük a ruha vásárló közönséget, hogy szükségletét minél előbb szerezze be, a meg a raktár tart. Tisztelettel: 182

Fratil Komlós a Muzsey Strada Molianu (Forray-uton)

Értesítjük a t. orvos urakat, hogy nagyobb mennyiségben kaptunk Bayer Aspirint, Heyden Acetilint, Neosalvarsant, Salvarsant, minden erősségben, Arsetonin caphor, Jed. Merphin, Mercurionar, naurimocodilat, strichnotin stb., inebiot, Digestol, Suter emésztőport, Aliphan, Adalin, Bromural, Coramin, Medinal, Papoex, Sajadin, Veronal és V. natrium tabletákat. Keresel francia Extracton vegetal carn, Socernin Boche, Astamol, por és egzaratat, Argentum, Brom Cefein, Bismul, Iod, Teobromin, Teophilin készítményeket atb Lanolint, Aseol, Zseloronidol, Belus steti lisnat, Carbo animalist stb. Dr. Földes Hehs Arad. 687

B.-Csabán, III. Sztraka-ut 1. sz. alatti levél

sarokház,

hol je forgalmu kenyersátoke, fűszerfielő, megtelele lakásokkal és melléképületekkel eladó. Ertekezni lehet a helyszínen. 620

Spanyol nátha

ellen legjobban megvédi a Ménes-Magyarádi Cognac-Medicinai kapható minden jobb csemegőüzletben.

VAJDITS

gyógyszertárban Bal. Reg. Ferdinánd I. (Jessef ihog-ut) 11. —: Ujból kapható:

Aspirin tabl. Bayer, Atophan tablette, Aether pro narcosol, Caucamajolaj, Erida foggasztá és schampoon, Helmitol tabletta, 676

ODOL Pixavon és szaltróm.

Berecserd nagy mennyiségben és minden nagyságban új és használt napi áron kapható. Vidékre a szállítást öntözöm.

Ludovic Baumann

hordó kereskedő ARAD, Plata lanku (Szabadság-ut). Kádár ipari telop: Úvár-uton. Raktárak: Strada General Berthelot (Caernovita Péter) és Strada Tribunal Azeate (Damjanich-utókkban). 9641

Van szerencsénk tudatni, hogy közismert és közkedvelt hajápoló szerünköt a

Tannochinipomádét

ismét forgalomba hoztuk. Ez egy hajhullást és korpá képződést gátló élőanyag gyártmány, amely a haj selyem finomságu lesz és a hajhullás korpá képződés megszűnik. Készít: 6840

Dr. Földes Hehs Arad

HIREK.

— 666.000 magyar és Csehszlovákiában? Frágai jelentések szerint Csehszlovákiának a békeszerződés biztosította határain belül 6.291.000 cseh, 8.921.000 német, 1.941.000 szlovák, 666.000 magyar, 250.000 lengyel, 135.000 rutén él.

— Aradi ügyvéd Marosvásárhely polgármestere. Marosvásárhely. A kormányzó-utasítás értelmében Marosvásárhely városát, hogy polgármesterré dr. Albu Cornél ügyvést nevezte ki, aki már el is foglalta hivatalát. Dr. Albu Cornél Aradon folytatott ügyvédi gyakorlatot. A háború utolsó évében ő volt a katonai végője annak a két orosz hadifogolyinak, akiket annak idején az aradi hadbírósa halálra ítélt és az aradi várban kivégeztetett.

— Házvásár forgalmi adata. Bukarestből jelentik: A kamara elé a kormány törvényjavaslatot terjeszt a házvásárok után kiírandó forgalmi adóról. A javaslat szerint minden eladott ház vételárából tizenöt százalékot kell befizetni forgalmi adóba.

— Az se jó, ha a valuta jó. Annak a bizonyosságára, hogy a jó valutája Svájcban sem fenéki fejtel, jelentik Berlinből, hogy a nagyiparosok kongresszusán több iparág képviselője kijelentette, hogy a bukás szelén állanak, mivel a svájci valuta drágasága miatt a külföld nem tud vásárolni. Nemzetközi megállapodást sürgetnek a valutakérdésben, mely nagyon is kétélű fegyvernek bizonyult.

— Hét vaggon burgonya. Grész Jenő, aki a város részére már többször szerzett burgonyát, a Nyírségtől most hét vaggon burgonyát hozott, amelyet a hatósági sátorban árusítanak. Egy kilo burgonya 1 korona 40 fillér.

— Megfagyott postatiszt. Nagyváradról jelentik: Witt Sándor postai főellenőr szombaton este egy vendéglőből hazamenet kissé ittas állapotban beleszett a Kőrösbe. A szerencsétlen embert másnap reggel találták meg a járókelők a Kőrös vizébe fagyva.

— Elhunyt aradi festő. Kovács Vilmos aradi festőművész Nagybecskereken spanyel-betegségben elhunyt. A festő nevű magyar festők képeiből vándor-tárlatokat rendezett a környékbeli megyékben és most 11 lada értékes kép maradt a Jugoszláv Nagybecskerekben.

— Otvon üzlethelyiség. Bozsik Ernő és Sziklay György aradi építésszek egy beadvánnyal fordultak a városhoz, amelyben engedélyt kértek, hogy a Piazza Cattedrale (Tököl-tér) és a Piazza Traianon (Attila-tér) 25-25 üzlethelyiséget építsenek. Az építésszek szilárd anyagból akarják az üzlethelyiségeket felépíteni, amelyet azután tíz év múlva a várossal adnánek át. Egy-egy bñl helyiség után száz korona bérösszeget fizetnének a városnak terület-használati díj képen. A tervek már készen vannak és az építészeti bizottság legközelebbi ülésén tárgyalni is fogja azokat. Ha a város a tervbe beleegyezik, akkor tavasszal már el is kezdik az építkezéseket.

— Az Aradi Athletikai Club exuten hívja meg t. tagjait f. hó 22-én vasárnap délelött fél 11 órakor a városháza tanácstermében tartandó rendezévi közgyűlésére.

Almásky grófnő vádja.

Bécs. A Neue Freie Presse írja: 'Almásky Denise grófnőnek Friedrich elleni beadványát tegnap tárgyalta a magyar minisztertanács, mely határozatáról a következő kommuniké adta ki:

'A minisztertanács átvizsgálta a Tisza bírói aktáit és megállapította, hogy a törvény által megkövetelt oly nyomatékos a gyanuk, amely alkalmas volna Friedrich ellen a bírói eljárás megindítására, a legtávolabbról sem forog ferm, így tehát a hadügyminiszter lemondására itt nincs ok. A Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja ugyanezzel kapcsolatban trélyesen tiltakozott az ellen, hogy Friedrichet lemondásra szólítsák fel. A minisztertanács foglalkozott az Almásky Denise grófnő beadványával kapcsolatos támadásokkal Friedrich ellen. A minisztertanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kérdés igazságszolgáltatási részét a politikai

— Újabb spanyel-betegség. A városi orvosi hivatalnál ma újabb 16 spanyel-megbetegedést jelentettek be.

— Meggyilkolt bír. Az arad-megyei Szemlak községből ma távirat érkezett az aradi ügyészséghez, amelyben jelentik, hogy Padureán János ottani községi bírót tegnap este kilenc órakor az utcán halva találták. Mivel a bíróság szigorúan igazságos ember volt és emiatt sok ellensége támadt, a községbeliek azt hiszik, hogy bosszúnak esett áldozatul. Az ügyészség utasította a pécskai járásbíróst, hogy szálljon ki a helyszíre megejteni a vizsgálatot. A esemény megindította a nyomozást.

— Tánctalátságok. Az aradi Bankkólon e hó 28-án este 8 órakor a Fehér Kereszt nagyteremben zártkörű táncestélyt rendez. — Az aradi hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák február 21-én az ipartestület dísztermében rendezni táncestélyt.

— Budapest visszakereszteli az utcát. Budapesten a háború és a forradalom alatt az utcák neveit sűrűn eszerélgették. Így lett a József-térből Október-tér, a Giszella-térből Károly Mihály-tér, így keletkeztek a belső körút régi, megszokott elnevezései helyett a négy központi hatalom uralkodójáról elnevezett utcák. Most a Múzeum-körút és a Városház-körút ismét visszakapták régi nevüket. A Vilmos császár-utak megkegyelmeztek, de már a Károlyi-teret Vörösmarty-terre keresztelték át. A budai Albrecht-ut új nevet kapott: Nagy Sándor-ut lett és a Népszínház előtti tér a Blaha Lujza nevet kapta.

— Rézsavölgyi és Bárd karácsonyi album és Lili bárónő kapható Neményi Erzsébet, főpostával szemben.

— Ellopott arany. Opritz József fogtechnikus strada I. L. Brattianu (Weitzer János-utca) egy szam alatt levő műterméből vasárnap ismeretlen tettes ellopott egy 5-6 ezer koronát érő arany foghidat. A roandóság keresi a tettest.

résztől elválasztja. Beniczky Ödön hadügyminiszter jelentette, hogy szemben Almásky Denise beadványával, a hatáskörébe tartozó közegek részéről semmi olyan nem történt, a mely az igazság felderítését befolyásolta volna. Felolvasták dr. Halász Lajos főügyész jelentését és megállapították, hogy Hüttner Sándor százados teljesen magában álló, ingadozó, megbízhatatlan vallomása nem alkalmas arra, hogy ez alapon eljárás indíttassék Friedrich ellen. Almásky grófnő beadványának arra a kijelentésére, hogy a magyar igazságszolgáltatás érintetlenségét is veszély fenyegetti, ha a hadügyminiszter állásában marad, a minisztertanácsnak az az álláspontra, hogy a magyar bíróság pártatlan sága és szeplőtlenége biztosíték arra, hogy minden politikai és személyi tekintet nélkül fog az igazság kiderítése érdekében eljárni.

— Politikai foglyok amnesztiaja. Több ízben foglalkoztunk a politikai foglyok amnesztiajának kérdésével, amely az idők folytamán aktuális és sürgősé vált. Hirt adtak a lapok Lupu belügyminiszter nyilatkozatáról, mely szerint a belügyminiszter is rendkívül sürgősen ítélte az amnesztia-kérdés végleges elintézését. A Damian távirati ügynökség jelentése szerint a kormány befejezte az amnesztia-törvényjavaslat munkálatait a napokban beterjeszti a képviselőháznak. A javaslat megkegyelmezésre ajánlja az összes politikai bűnösöket, a hazatérő kőmek és az ellenséghez átköltött katonák kivételével.

— Helyreigazítás. Lapunk február 10-iki számában azt írtuk, hogy Gyurkovics András cigány-primás életben van. Gyurkovics Andrásé ma denhiart szerkesztőségünkben és annak kifejtésére kért fel minket, hogy férje meghalt, amit okmányokkal is tud igazolni.

Könyvtáraknál, hangjegyeket magas áron vesz Kerpál

Farsang végén.

Egy német újság került a kezembe. Hosszu cikket közöl ezzel a címmel: „Farsang végén”. Istenem, hát most farsang van? Megnézem a naptárt. Valóban a héten lesz hamvazószerdá.

Farsang! Mennyi szép emlék, mennyi derű, a rajongó, lelkes és ábrándos fiatalágnak mennyi édesbus izgalmas elevenedik fel mindannyiunk lelkében, akik a háború előtt ismertük meg a Farsangot, az igazi gondtalan, jókedvű, táncos, muzsikás lányokat partába érleló Farsangot.

A mostani fiatalág, szegény, csak hárból ismeri az igazi farsangot. A háború előtti évek osítri lányai mennyi reményvel, misoda várakozással néztek a jövő farsangok elé, mikor majd ők kerülnek sorra, hogy egy-két év alatt életrevaló emléket éljenek át. Sokakgyan megjött a Farsang, de a kisleányok nem táncoltak. Jött a háború s az

egész emberiség járta a belmondját, mint egy fékevesztett álarocsbálon. A leánykák pedig vártak, vártak. Aztán elmult a háború, de a régi szép idő most nem tért vissza. Az emberiség véres farsangjának most ünnepeljük a Hamvazószerdáját. A leányok felnőttek, sokan férjhez is mentek a nélkül, hogy egyszer istenigazában kibálazhatták volna magukat.

Valahogy kivesett a tavasz az életükből, mintha egy esztendőben a szezesélyes április után egyszerre a gabonaérleló június következett volna.

NYILTTÉR.

Az ezen rovat alatt közöltteket nem valónak tekinthetők.

Dr. Borneas Gyula

Ügyvédi Irodája megnyilt

Pulevardul Regele Ferdinand I. Boros Béni-tér 20b., I. em. 780

Szeretett cégfőnökök és család-
nak fűdalmaiban osztva melyen szem-
mozdott szívvel jelentjük

Özv. Kremer Fülöpné
szül. Philáins Anna urasszony
a Mindenható Isten búhos rendelkezé-
zése folytán történt elhunytát.

Drága emléket kegyelettel őrizük meg.
Arad, 1920. február hó 16-án.
Andrényi Kálmán utóda, aradi
posztagyár alkalmazottjai.

Fratii Steiner

Börkoreskedése
Arad, Asztalos Sándor-u. 2-3.
Főkönyvtár Ujaradon. 9961

Blank-bőrök! Zsirus-bőrök!
Mindennemű bőrök és cipészkelekek
legolcsóbb bevásárlási forrása. Szolid ár.

„ELWE”
pemetefüccukorka

köhögés és rekedtség
ellen a legjobb szer.
készíti WEISZ gyógyyszerész,
Kálvin- és Kéz-p-u. szék. 100al
Kapható: Harza drogeriában.

Csáky szak-
órák.

ARAD, Horia (Széchenyi-u. 1.)
Elsőrendű órajavitó műhely.
Új órák állandó raktára. 901

luon Kőő

készü és divatszövet áruháza
Boros Béni-tér 16. (Waniosok ház.)
Ajánlja dusan felszerelt raktárát készm-
és rólsaru cikkekben, nagyban és el-
csányban. 11002

Láda

1/2-től 20 kg-ig
való csomag-
lára kötegek-
ben kaphatók.

Pollák téglagyár

Nádor-utca 14. szám.

Villanyos-csillárok

modern kivitelben kaphatók, gázcsil-
lárok átalakítását vállaljuk.
Szives partfogást kér: 9789

Szlávik si Naprády

Strada I. Mofean G. erray-u.

Apró hirdetések

Alkalmazás.

BÖHMÁNUL TUDÓ 35 évi gyakorlattal...

FÉKZTARTÓKÉNO kezdő, ki restárat...

ÜGYNÖKÖK 3-4000 koronát havonta...

NEVELŐNŐ vagy gyermekkorkezelő magas...

MANIKÜRÖZŐNŐ felvétetik. Gallik női...

MEGFELELŐ alkalmazást keresek intelligens...

TAKARITÓNŐ, konyhaleány vagy szűz...

GYÓGYSZERÉSZ 4-6 hetű kiszáradás...

Vétel és eladás.

SELYEM parma női selyem elad. Cim...

ELADÓ két frakk, hegedő, lombfürészes...

EGY ELVÁSZOTT finom hegedő vonóval...

TRÓDAI teendőben jártas férfi vagy nő...

HALÓSZOBÁ. Sírterem, fiodaberek...

EGY teljesen új háló szobabútor elad.

ELADÓ hat félig kész paplanlepedő.

REZERVÁCIÓS KÖNYVTÁRAT, valamint...

BUTORRAKTAR L. L. Bratislava Deák...

ANTIK BÜTÖRT, porcelán, ezüst...

EGY jókorsú tartott orosz Mád stróf...

KBRESEK megvételre 1 db. 8 HP. 30...

GYMNÁZIUMI I. osztályú könyveket 30...

IRÓASZTAL nagy méretű, modern főlk...

RACSGÖZÖTT VASLAB 12 m. magas 4...

NÉH 40 család eladó. Szép Sándor, Vi...

József főherceg a magyar politikáról.

Bécs. A Neue Freie Presse jelenté: József főherceg kijelentette...

beleszólása. Minden más, Angliával való...

Kun Béla kiadatása körül.

Bécs. A Neue Freie Presse jelenté: Az osztrák kormány...

a magyar kormány. Az osztrák miniszterium...

A szerkesztésért felel: STAUBER JÓZSEF.

Zsirosszóda

maximális árban jegy nélkül kapható IRTZ...

Helybelli Iparvállalat

gyors-gépirónót. Ajánlatok Iparvállalat jogára...

Akik az Aradhegyalján

(Pankota, Magyaród, Muska, Galsa, Világos...)

Mózes ügynökségéhez, Galsa 327.

Ingatlan.

LAJOS-utca 4. sz. ház eladó. 716 TEL-n 4a. számú magánház...

Különléle.

NAGY NYOMORBAN szentvédő asszony 4 kis gyermekével...

Értesítés!

A 2. 6. községi tudomány adása, hogy Kárdos Antal...

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Árverett bírósi végrehajtás az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében...

Mely árverésnek a maradai bíróság 1916. évi Pk. 822-3. számú végzése...

Vértesséle „Kalm sósborseaz” minden házas munkásnak...

Nagy álarcos bál február 17-én az Ipartestület termében kezdete este 8 órakor